

诚信
很重要

南京市民卡将变身诚信卡 公务员录用晋级前 首先得查查信用记录

行动计划提出,南京将实现市民卡加载信用信息数据基础功能。整合市民信用信息(包括各类先进模范荣誉和社会公益活动等方面),并提供手机APP等便捷信息查询、维护功能。

具体来说,明年3月,南京将首先在公共图书馆、公共交通领域试用市民诚信卡,实现应用突破。明年6月之前,南京将出台《南京市轨道交通文明乘车信用管理暂行办法》和全市电子商务领域加强信用监管与联合奖惩等政策措施。这意味着,如果出现逃票等不诚信行为,将被记录在案。相关部门将强化轨道交通中的信用管理与联动奖惩工作机制,并进一步推进到其他交通领域。

同时,明年将扩大行政管理领域中市民诚信卡使用范围。在国税、地税、工商、环保、公安、卫生等领域探索建立诚实守信市民的“红名单”评定与发布制度。市民诚信

卡商业应用领域也将会不断拓宽,根据南京的计划,将在明后年加强与银行、保险公司、农村和科技小贷公司、融资性担保公司、商业机构、信用中介等单位合作,创新信用产品、深度开发信用信息价值,提升个人信用信息“含金量”。

南京将全面实施信用审查制度。2016年3月在市级财政资金补助、政府采购、政府购买服务、政府投资工程建设招投标、国有土地出让、企业上市等过程中推广实行信用审查制度,2016年底争取实现市级行政管理和公共服务全覆盖。

对公务员来说,这张卡更加重要。因为以后公务员的录用、升职等,都要先查查他的个人诚信卡记录怎么样。

行动计划明确,明年年底之前,在公务员管理中实施信用审查制度,建立实施公务员录用、晋级与考核中的信用审查制度,努力提高公务员素质和政府公信力。



漫画 俞晓翔

你的诚信怎么样?以后市民卡上都有记录,可别小看这张卡,对于公务员来说,或将影响他的升职。昨天,南京市政府办公厅印发了南京市创建国家信用示范城市行动计划。现代快报记者注意到,市民卡中将加载信用信息数据,在手机APP上就能便捷查询。值得关注的是,明年年底前,南京将在公务员管理中实施信用审查制度,今后公务员录用晋级,都要先查查信用记录。

现代快报记者 鹿伟

南京公布多部门“三定”方案

房屋登记要去国土资源局 城市雕塑归绿化园林局管

交通运输局:道路隧桥公共停车场建设都归它管

这一轮机构改革的一大特点是,加强城乡统筹,推进城乡一体化发展,构建“大交通”、“大水利”格局。

比如市交通运输局,尽管名字没有变化,但是职责却大有不同,其挂市地方铁路发展办公室牌子,为市政府工作部门,承担全市城乡交通运输管理职责。

现代快报记者注意到,交通运输局的职责调整比较大,其中只取消了两项职责,下放13项职责,划入了4项职责,增加了9项职责,加强了5项职责。

比如,划入的职责中包括了原市住房和城乡建设委员会承担的城市道路(隧桥)、社会公共停车场(与交通设施配套)、公交场站建设职责;指导城市轨道交通建设职责;市城市管理局承担的城市道路、人行道等设施日常管养维修,城市道路挖掘、临时占用审批等职责;市发展和改革委员会承担的综合协调地方铁路建设的职责。

城市道路(隧桥)、人行道等设施日常管养维修的职责到底归谁管?方案明确,市交通运输局负责城

市道路(隧桥)、人行道挖掘、临时占用审批,负责编制城市道路(隧桥)、人行道的管理、维修资金计划并组织实施;市城市管理局负责对未经批准占用挖掘城市道路(隧桥)、人行道的制止和处罚,负责城市道路(隧桥)卫生保洁、路灯照明等附属设施的管理、维修,负责城市道路(隧桥)广告牌的许可设置和管理;市绿化园林局负责城市道路(隧桥)、人行道附属绿化设施的维护。

市交通运输局机关行政编制为95名。

绿化园林局:
统一的“绿管家”
城市雕塑也归它管

南京有了统一的“绿管家”。此次新成立的南京市绿化园林局,划入了原市园林局的职责,划入市农业委员会承担的市绿化委员会办公室日常事务以及市林业局的职责,划入原市住房和城乡建设委员会承担的园林绿化设施建设职责、小城镇和村庄绿化建设管理相关职责,划入市规划局承担的城市雕塑管理职责。

城市道路和城市河道两侧附属绿化建设分别由市相关部门负责组织实施,其设计方案在工程施工前需经“绿色图章”审查并接受绿化园林质监机构的监督管理;超过10000平方米的集中绿地,按立项主体划分,由市、区绿化园林部门组织实施。

绿化园林和林业行政执法工作由谁负责?方案明确,根据城市管理相对集中处罚权的有关规定,市、区绿化园林相关执法工作由市、区城市管理综合行政执法部门具体实施,相关业务接受市绿化园林部门的指导。林业行政执法工作由各区林业执法部门具体负责,在业务上接受市绿化园林部门的指导。市绿化园林部门应加强与城市管理综合行政执法部门的协调配合和对各区林业执法部门的专业指导。

水务局:一龙管水,负责全市水资源的管理保护

过去南京是“九龙治水”,比如河道管理都分水利和城管两家管,以后这些都将收归南京市水务局统一管理。作为“大水务”,市水务局在原市水利局的基础上,划入原市住房和城乡建设委员会承担的城市供水、生活污水处理行业监管,城市水环境项目的建设、管理及指导村

镇供水、排水、污水处理职责,划入市城市管理局承担的市政排水设施管理维护,占用、挖掘城市河道审批,城市排水许可,河道引水系统的调度和管理,城区排水防涝、防汛指挥调度和应急处置等职责。

负责全市水资源的统一管理和保护。南京所有的城乡河道、湖泊、

水库、塘坝及其水域、岸线以及堤坝、涵闸等各类水务工程设施都归该局管。

为避免部门推诿扯皮,方案明确了水资源保护与水污染防治的职责分工,即市水务局承担水资源保护的责任,市环境保护局承担水环境质量和水污染防治的责任。

住房保障和房产局:维修金使用审批下放,房屋登记归国土

这轮机构改革中,房产局从住建部门中拆分出来,设立市住房保障和房产局(简称市房产局),为市政府工作部门,承担统筹全市住房保障和房产管理的责任。市住房保障和房产局机关行政编制50名。其职责包括,将原市住房和城乡建设委员会统筹住房保障和房产管理的职责划给了市房产局,将房屋登记相关职责划入市国土资源局。

两项职责下放,包括1.将旧住宅小区整治出新工作的职责下放至各区;2.将主城六区维修资金使用审批的职责下放至各区。同时加强房地产市场管理和交易监管,加强房地产开发项目配套建设和移交的监管,强化房屋转让、按揭、租赁、面积管理、房屋交易档案、房地产企业、个人住房信息系统建设等工作,切实做好房屋交易与不动产登记的有效衔接。

原市住房和城乡建设委员会所属6家事业单位划归市住房保障和房产局管理。具体为:南京市房地产市场管理处(南京市房屋租赁管理办公室)、南京市住房制度改革办公室(南京市住房保障服务中心)、南京市房屋安全鉴定处(南京市房屋安全管理处)、南京市白蚁防治研究所(南京市白蚁防治管理处)、南京市物业管理办公室、南京市公房管理中心。

办事
该找谁

南京新一轮机构改革正在进行中。继公布了新成立部门领导干部名单后,昨天,市政府公布了市交通运输局、市水务局、市卫生和计划生育委员会、市住房保障和房产局等多个部门的“三定”方案(定职责、定内设机构、定人员编制)。现代快报记者注意到,其中不少部门的职责有较大的调整,比如,原来归住建部门管的道路隧桥、公共停车场的建设,以后归市交通运输局管;以前河道管理分水利和城管两家管,以后这些都将收归市水务局统一管理。

实习生 谷文俊
现代快报记者 鹿伟 赵丹丹